
第６８３回福崎町教育委員会会議録

開催日時 令和８年１月２１日（水） ９時３０分～１２時００分

開催場所 福崎西中学校 ２階 キャリアガイダンス室

出席委員 髙橋渉、西村照明、井奥智子、鎌谷正子、寺河俊紀

事務局 学校教育課長 吉髙美鈴、社会教育課長 木ノ本雅佳

１、開会

２、６８２回議事の報告を会議録により行い、承認されました。本会の署名委員として

西村委員・鎌谷委員を指名しました。

３、教育長報告

（１）園・小・中学校の様子

〇こども園（２月３日～１月上旬）

福崎幼児園では、インフルエンザに多数の園児が羅患。ウィルス性胃腸炎、胃腸

風邪などの欠席がありました。生活発表会に向け、保護者も含めて体調管理に留意

しました。八千種幼児園では、５歳児と八千種小５年生の交流活動を続けています。

生活発表会後に靴を履き間違えて帰った保護者がおられたので、お知らせをしまし

たが、出てきていません。田原幼児園ではインフルエンザに 31 名が罹患しました。

慌ただしい３学期に、ケガをしないように留意しています。高岡幼児園では 19 名中

７名がインフルエンザに罹患し、うち２名が熱性けいれんで入院しました。原因不

明の発熱で入院した園児がいました。姫学こども園では風邪、咳で 40 名、インフル

エンザで 10 名､アデノウイルス、溶連菌などでの欠席がありました。「夜に、お父さ

んもお母さんもいない」という園児の保護者に確認と注意をしました。インフルエ

ンザは１名で、28 名が病欠でした。

中央研修に参加した園長から、「｢カスケード｣（発達・発展していく）という言葉

をよく聞いた。現場の大変さと、子ども家庭庁や文科省の行政側の距離感を強く感

じた」と研修報告がありました。

〇学童保育園

東部学童保育園では、冬休み期間中の利用者は、50 名～60名と少なかったです。

ケガがなく活動ができました。西部学童保育園では 12 月の利用者の平均は 42 名と

少なかったです。小学校での居残り学習等で、学童へ登園が遅れる場合は、小学校

から学童へ連絡するように指示しました。遠足等ランドセルを背負わずに学校へ登

校する日にコドモンカードを忘れる児童が多くありました。八千種学童保育園を

12/22(月)から１/７(水)まで開設し、平均７名の利用がありました。人数が少ない

ので、たこあげや料理などができました。

「令和８年度学童保育園のしおり」について園長にも確認しました。

〇小学校、中学校

福崎小学校では登校後に「かゆい」と保健室に行くとアレルギー症状が見られた

ので、救急車を要請しました。原因は朝食のたまごサンドでした。高岡小学校では

冬休み中に朝礼台が勝手に動かされ、一部壊された備品がありました。田原小学校

では休みがちだった児童４名が、登校班での登校、教室に入れるようになる、不登

校支援員の出勤日には登校できるようになる等前進が見られ、教職員みんなで見守

っています。八千種小学校ではインフルエンザもなく、みんな元気に登校していま

す。福崎西中学校では 12/23 に目撃も自主申告もなく、旧コンピュータ室の窓ガラ

スが小石で割られる事案がありました。１/４に駐輪場の掃除道具入れの木製棚が壊



されていました。１月から、ＰＴＡ、各種団体による「毎日オープンスクール」を

実施しており、毎日、数名の関係者が来校されています。福崎東中学校では自転車

の鍵へのいたずらがありましたが、加害生徒は分かっていません。学校へ登校しに

くい生徒は、オンラインでの授業の実施、校内サポートルームでの学習、「兵庫県立

但馬やまびこの郷」を定期的に活用等、個々に応じた対応をしています。

現在、町内では育休・産休の教員が小学校で９名います。小学校の教員を対象に、

コミュニティースクールの研修を行いました。学校管理下での事故が多くなってい

るので、校長に指導を依頼しました。令和８年度の人事異動について、郡内で調整

を行っています。各校とも、避難訓練を行っています。

〈寺河委員〉福崎東中学校のオンライン授業はリアルタイムの授業ですか。

〈吉髙学校教育課長〉リアルタイムの授業です。

（２）協議事項

１）高岡小学校運営協議会委員の任命について

２）小中学校の「出席停止に関する規則」の制定について

３）文化センター大ホールと第２体育館の使用中止について

後ほどの協議事項で協議します。

（３）確認・報告事業

１）卒業証書授与式の「告辞」とは町民に広く知ってもらいたいことを伝える機会

です。本来なら卒業生の認定について、教育委員会として同意したことを伝えれば

良いのですが、教育委員会として広く知ってもらいたいことをこの機会に伝えまし

ょう。

（４）その他（雑感）

現在は、子どもが思う「在りたい未来」を描ける支援が必要です。「だれ一人取り

残さない」視点で取り組む必要があります。財政危機の原因、改革の対象が、社会

教育施設に向いていますが、社会教育施設は福崎町の住民さんのための公共施設で

あり、社会教育という「教育」を目的にした施設です。

10年先、20年先の「人」づくりは、教育であり、「教育は国家百年の大計」と言

われたり、「教育こそが、将来の繁栄につながる」という米百俵の精神が、大切で

すが、目先の財政難にとらわれ、「費用対効果」とよく言われます。しかしながら、

「教育・文化」を疎かにしてはいけないと痛感しています。

教育委員会としては、町のスローガンでもある「教育、子育て支援」「文化の薫

りが高い福崎町」「活力にあふれ、風格のある、住みよい町」という方針を大事に

して継続しなければならない思っています。

（５）主な２月の予定

資料に基づき報告しました。

次回の教育委員会は、２月27日（金）午後12時30分から、第一委員会室で開催しま

す。

４、協議事項

(１)福崎町立高岡小学校学校運営協議会委員の任命について

資料に基づき説明し、高岡小学校区の地域住民、有識者、保護者、教職員の中から、

当該校長により委員として推薦された９名を学校運営協議会委員として承認しました。



(２)福崎町立小学校・中学校の児童及び生徒の出席停止に関する規則の制定について

資料に基づき説明し、規則の制定について協議し、承認しました。

〈西村委員〉神崎郡内でこの規則を制定している町はなかったのですか。

〈吉髙学校教育課長〉この規則を定めているか否かはわかりませんが、こういう措置を

されたということは聞いていません。

(３)文化センター大ホール及び第２体育館の使用中止について

資料に基づき説明し、耐震診断状況の結果、耐震性が低いと判断されている文化セ

ンター大ホール及び第２体育館の使用の中止について協議し、承認しました。

５、報告事項

〈学校教育課〉

（１）令和８年度特別支援学級と学習支援員、生活支援員について

資料に基づき報告しました。福崎小学校で「知的」２学級、「自閉・情緒」２学級、

「難聴」の合計５学級、高岡小学校で「知的」の１学級、田原小学校で「知的」２

学級、「自閉・情緒」が３学級の合計５学級、八千種小学校で「知的」１学級、「自

閉・情緒」の１学級の合計２学級、全体で合計 13 学級を県教育委員会へ申請してい

ます。特別支援学級入級児童数は、63 人で令和７年度より２人の減となる予定です。

中学校では、福崎西中学校で「知的」、「自閉・情緒」の合計２学級、福崎東中学校

で「知的」、「自閉・情緒」の２学級、合計４学級を申請しています。特別支援学級

入級生徒数は、22 人で令和７年度より８人の増となる予定です。

また、特別支援学級に在籍する児童生徒の生活の支援している職員を「介助員」と称

していましたが、支援対象が児童生徒であること、また、支援内容が学校生活全般の支

援であることから、令和 8年度から「生活支援員」と改めます。
学習支援員等の配置人数は、学校からの状況報告に基づき教育委員会で必要性を判

断して、決めています。令和８年度予定で、学習支援員は小学校 10 人、中学校 7人

の合計 17 人、生活支援員は小学校 13人、中学校５人の合計 18人、不登校支援員は

小学校２人、中学校２人の合計４人としました。令和 7年度と比べ、小学校で学習

支援員が１名減、生活支援員と不登校支援員は増減なし。中学校で学習支援員が１

人増、生活支援員と不登校支援員は増減なしです。

（２）入札結果等について

資料に基づき報告しました。

福崎町給食共同調理センター給食配送車について、今回更新を予定している配達

車は、平成 15 年４月購入の１t車で、22 年目を向かえ故障が増えているうえ、他の

２台（Ｈ25、Ｈ29）も同様に故障が発生しており、車の故障時に指定時間に給食が

提供できなくなる可能性があります。そのため、一番古い配送車を更新します。福

崎町給食共同調理センター給食配送車（２ｔ）購入の指名競争入札を 13 者で行い、

アダチモータース商会が、税込み落札金額 913 万円で落札しました。施工期日は令

和８年３月 31 日です。なお、配送車購入費用として、TOPPAN パッケージプロダクツ

㈱様から企業版ふるさと納税制度によるご寄附をいただきました。

（３）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。進捗率は令和８年１月15日現在です。

中学校の体育館空調設備設置工事実施設計業務委託は進捗率60％です。ガス方式の

基本設計及び概算積算業務を追加しましたので、令和７年12月24日に変更契約を締結

し、45万4,300円増額の639万4,300円です。また、業務の追加に伴い、契約工期を令



和8年3月31日まで延長しています。福崎西中学校防球ネット増設工事については、年

末に工事は済んでいますが、完了検査を残していますので、進捗率は90％です。

（４）卒業式、入学式、入試等の日程について

資料に基づき報告しました。委員の出席割り当てを調整しました。

〈社会教育課〉

（１）「二十歳のつどい」について

資料に基づき報告しました。１月12日にエルデホールメインホールにおいて、人数

制限を設けず、保護者の方々にもホール内でご観覧いただき実施しました。出席者は

151人で、出席率は68％です。

（２）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。進捗率は令和８年１月15日現在です。

非常用電源設備設置工事は現在、建築申請の確認を進めながら、現地立会、施設と

の打ち合わせを行い、非常用電源設備の基礎、格納する建屋建築工事に着手する準備

を進めており、進捗率は20％です。福崎町第一グランウンド夜間照明設備改修工事は

現在、現地立ち会いを行い工事着手に向けた準備を進めており、進捗率は10％です。

（３）今後の予定

資料に基づき報告しました。

６、閉会

以 上

署名委員 西村 照明

署名委員 鎌谷 正子


